

СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ "EVA-2011 МОСКВА: ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО, КУЛЬТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ"

28–30 ноября 2011 г. в Российской государственной библиотеке состоялась XIII Ежегодная международная конференция "EVA-2011 Москва: Информационное общество, культура, образование". Тема конференции была обозначена как "Развитие и сохранение электронного культурного и научного наследия". Конференция состоялась после годичного перерыва. По словам организаторов, теперь она будет проводиться в Российской государственной библиотеке (РГБ) на постоянной основе.

Программа обновленной EVA поразила охватом тем. На открытии конференции выступили генеральный директор ФГБУ "РГБ" А.И. Вислый и генеральный директор Центра ПИК Л.А. Куйбышев. Они же провели пленарное заседание на тему "Развитие и сохранение электронного культурного и научного наследия".

Пленарное заседание "Международные инициативы и проекты" вели заместитель генерального директора РГБ Л.Н. Тихомирова и директор EVA Conferences International Джеймс Хемсли. Речь шла об информационном обществе, культуре и образовании проектах ЮНЕСКО и ЕС.

Во второй день работы конференции ее участники разбирали примеры создания электронных

библиотек. На семинаре "Делись культурой, связывай контент!" были представлены Европейская цифровая библиотека "Европеана" и поддерживающие ее проекты "Европейская библиотека", АФИНА и "Соединенное наследие". Был оценен и вклад российских учреждений культуры в расширение контента Европейской цифровой библиотеки.

На секции "Сохранение цифрового наследия" обсуждали основные положения Московской декларации о сохранении цифровой информации, которая была принята на Международной конференции "Сохранение электронной информации в информационном обществе: проблемы и перспективы"¹.

В рамках секции "Технологические решения для отрасли культуры" в основном обсуждались способы и результаты визуализации и создания 3D-моделей различных объектов: от образцов деревянного зодчества до конкретных пейзажей или целого города. Было сказано и про возможные проблемы работы кириллических доменов, т. е. русскоязычных доменных имен сайтов с окончанием .рф. Разумеется, была поднята тема свободного программного обеспечения для нужд учреждений культуры.

На секциях "Информационные технологии в музеях" и "Библио-

теки в информационном обществе. Ресурсы, сервисы, технологии" говорили об отраслевой специфике. Секция "Образование – культуре, культура – образованию" представила научно-образовательные информационные ресурсы, в т. ч. электронную библиотеку как современный способ представления педагогического наследия России.

В рамках секции "Госкаталог Музейного фонда Российской Федерации" состоялась дискуссия "О новом варианте Единых правил и условий учета и хранения музейных предметов и музейных коллекций"².

Несколько особняком как по темам выступлений, так и по месту расположения велась работа секции "Разработка и продвижение информационных ресурсов по культуре". Но и там "цифровые" темы превалировали: например, были подняты вопросы электронно-факсимильных изданий, обсуждались роль блогосферы в продвижении ресурсов по культуре и искусству и применение инструмента "Яндекс.Метрика".

Со списком участников конференции можно ознакомиться на сайте www.eva.rsl.ru/ru/2011 в разделе "Список участников". Полная программа мероприятия доступна на официальном сайте конференции www.eva.rsl.ru/ru.

¹ Подробнее об этом см.: www.ifapcom.ru/news/1251/?returnto=0&n=1.

² Текст Единых правил и условий учета и хранения музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда РФ, и порядка формирования, учета, сохранения и использования Музейного фонда РФ (проект) см. на сайте Минкультуры России: www.mkrf.ru/documentations/3974/detail.php?ID=202949.